



Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, rodáci, příznivci, náhodní čtenáři.

Náš věčný nepřítel čas opět posunul datum v kalendáři a přinesl nám dobu teplých dní. I když ty letošní jsou spíše mokré než předletně horké, na jaké jsme si za poslední roky zvykli.

Přiblížil se čas hodů a my jsme pro vás opět připravili několik akcí, které vám, jak doufáme, přinesou radost a potěšení. Blíže se dozvíte uvnitř tohoto čísla. Jak jsme již psali v minulém čísle, pozvali jsme na naše hody i starostku za Sušic u Uherského Hradiště a doufám, že se jí podaří, i přes určité zdravotní komplikace, nás navštívit.

Pomalou se chýlí, doufejme, že do zdárného konce, naše komplexní pozemková úprava. Na její ukončení je vázána spousta dalších akcí a projektů, připomeňme např. výstavba místní komunikace v Kudlově, cyklotrasa u Bečvy, změna územního plánu, informační okruh kolem obce. Také vás chceme informovat o tom, co právě v obci proběhlo a probíhá. Jsou to zejména opravy a rekonstrukce obecního majetku, projektová příprava rekonstrukce Obecního domu, dokončení probíhající akce náhrady jednorázového plastového nádobí a také získání pracovního přívěsu pro hasiče.

Zároveň s tím bych chtěl poděkovat za milé zkrášlení prostoru na křižovatce a u autobusové zastávky, které mne přesvědčilo, že i v naší obci

jsou mladí, kteří mají nápady a invenci vytvořit něco, co není dnes a všude k vidění. Ještě jednou veliké díky.

Takže léto je před námi a s ním i doba prázdnin a dovolených. Přeji vám všem, jménem svým i celého zastupitelstva, aby to byla doba příjemná, radostná a plná zážitků i milých vzpomínek. A pro ty z vás, kteří nikam nepojedou, přeji, aby to byla doba úspěchů a drobných životních radostí.

Nechť Vás všechny zdraví, optimismus a dobrá nálada neopouštějí.

*Ing. Bohumil Gibala
starosta obce*

Obec Sušice nabízí možnost přivýdělku

Obec Sušice přivítá kohokoliv, kdo pomůže s údržbou zeleně či obecního majetku. Potřebujeme pomoci s pravidelnou údržbou návsi, Masarykova sadu, hřiště, prostranství okolo obchodu či hasičárny. Vhodné i pro studenty.

Za pomoc je vyplácena odměna formou dohody o provedení práce, cena je 120 Kč za hodinu. Zájemci, necht' se přihlásí na obecním úřadu. Děkujeme.

Investiční aktivity v obci v roce 2024



Aktuálně probíhá **oprava místní komunikace** (spolu s opravou dešťové kanalizace) k prádlu – směrem k obecní vodárně. Bylo provedeno napojení nového úseku kanalizace na tu stávající a zároveň odvodnění. Probíhá hutnění pokladových vrstev. Ve stejné lokalitě probíhá **generální oprava čerpací stanice vodovodu**. Opraveny jsou stavební konstrukce a dokončena nová střecha. Současně jsou prováděny terénní úpravy v objektu a pracuje se na kompletní rekonstrukci vnitřních prostor.

Další z obecních budov, které prochází rekonstrukcí, je **hasičská zbrojnice**. Začátkem roku byla vyměněna krytina na přílehlající garáži pro hasičskou

a obecní techniku. Obnoveny byly klempířské prvky a v prvním patře zbrojnice byly ve spolupráci s Moravskou Veselkou opraveny omítky, provedena výmalba a výměna podlahové krytiny.

V sousedství požární zbrojnice probíhá komplexní **rekonstrukce bývalé klubovny mládeže**, kde mimo jiné vznikne zázemí včetně sociálního zařízení pro případného obecního zaměstnance. Tyto práce by měly být hotovy do poloviny června.

Z menších oprav byla realizována **oprava střechy u Domu zahrádkářů**, do které začalo po zimě v několika místech zatékat.



Investiční aktivity v obci v roce 2024



Probíhá také **oprava obecního rozhlasu** v horní části obce. Zde došlo po elektrickém zkratu ke zničení nadzemního vedení.

Pro první etapu **rekonstrukce Obecního domu** (výstavba nové kuchyně a sociálního zázemí) byl vysoutěžen dodavatel stavební dokumentace, který již zahájil práce na projektu. Probíhá **příprava stavební dokumentace k prodloužení chodníků** v dolní části obce až ke zrekonstruované čistírně odpadních vod. Zde se potýkáme se změnami požadavků na parametry chodníků, jejich splnění je podmínkou udělení dotace.

V řešení je také **dopravní situace na křižovatce**

v centru obce. Přes opakované apely na příslušné instituce se nedaří prosadit změnu dopravního značení pro zvýšení bezpečnosti v křižovatce.

Z drobných investičních akcí stojí za zmínku plánovaná **výměna zbytku vodoměrů** v obci, **pořízení velkokapacitních chladniček** do Obecního domu a do Domu zahrádkářů. Z dotačních příspěvků je ve výrobě **vozik s požární výbavou** za hasičské auto a byla dodána myčka na opakovaně použitelné nádoby. Toto nádobí je také ve výrobě.

Připravuje se **úprava vstupního prostoru do sportovního areálu** a povinná **digitalizace technické infrastruktury obce.**

Zvýšení ceny stočného

Obecní zastupitelstvo na své poslední veřejné schůzi dne 25. června 2024 schválilo zvýšení ceny stočného, a to o 10 Kč oproti loňské ceně. Důvod zvýšení je obdobný jako v loňském roce:

Po přijetí dotace na rekonstrukci čistírny odpadních vod (ČOV) Sušice z Operačního programu Životní prostředí bylo podmínkou pro období udržitelnosti po kolaudaci, aby náklady spojené s dodávkou pitné vody a čištěním vody odpadní, které obec poskytuje občanům jako službu, nezpůsobovaly obci finanční ztráty, které by bylo nutné krýt z rozpočtu obce.

Při odevzdávání **monitorovací zprávy za 2. rok po kolaudaci ČOV** bylo propočítáno, že pro bezztrátový provoz je potřeba, aby kalkulace stočného byla **nejméně 34,25 Kč**. Zůstává nejisté, zda obci za ztrátu v minulém období nebude udělena sankce.

Vývoj ceny vodného a stočného

Změna ceny od	vodné	stočné	celkem
1. 7. 2024	26 Kč/m ³	35 Kč/m ³	61 Kč/m ³
1. 7. 2023	26 Kč/m ³	25 Kč/m ³	51 Kč/m ³
1. 7. 2022	26 Kč/m ³	15 Kč/m ³	41 Kč/m ³
1. 1. 2021	21 Kč/m ³	10 Kč/m ³	31 Kč/m ³

Komplexní pozemková úprava v Sušicích

Pomalu se nám blíží dokončení největší akce za několik let, a to komplexní pozemkové úpravy na našem katastru. Změní se výměry pozemků, jejich tvar, rozložení majetkových vztahů v prostoru, systém polních cest, přibudou nové prvky ekologické stability krajiny a také vodního režimu. Již několikrát jsme Vás, milí spoluobčané, o této události informovali, a nyní Vám předkládáme takovou malou inventuru toho, co a kdy se již událo, a také toho co nás ještě čeká s nástinem předběžného časového horizontu jednotlivých událostí. Snad se to podaří co nejdříve, na ukončení je vázána celá řada dalších akcí a plánovaných projektů. Zároveň Vám v příloze Zpravodaje předkládáme k nahlédnutí Plán společných zařízení, který naznačuje, i když v dosti malém a málo přehledném provedení, jak by měla vypadat základní mapa našeho katastru.

- 2018 – zahájení řízení o komplexní pozemkové úpravě (KoPÚ) v k.ú. Sušice u Přerova na základě žádosti obce Sušice
- 2019 – zahájeno výběrové řízení na zpracovatele KoPÚ – smlouva s vítězným uchazečem uzavřena 30. 9. 2019 (Geodézie Ledec nad Sázavou s.r.o.)
- 2020 – přípravné geodetické práce (zaměření polohopisu, zjišťování průběhu hranic), rozbor současného stavu
- 2021 – úvodní jednání (23. 6. 2021) s dotčenými vlastníky; prosinec – vystavení vstupních nároků vlastníků s možností projednání požadavků s projektantem (Ing. Tomáš Sýkora)
- 2022 – tvorba a projednání plánu společných zařízení (PSZ, tj. cestní síť, vodohospodářská opatření, ochrana půdy a životního prostředí), PSZ schválen zastupitelstvem obce 18. 8. 2022
- 2023 – doplnění věcných břemen nezapsaných do katastru nemovitostí (KN), zpracování návrhu nového uspořádání a jeho projednání s vlastníky (srpen až říjen 2023)
- 2024 – do února 2024 dořešeny námítky a připomínky k návrhu, aktualizován PSZ
- 25. 6. 2024 byla projednána aktualizace PSZ na veřejném zasedání zastupitelstva obce Sušice, nyní lze veřejně – po dobu 30 dnů – vystavit projednaný návrh nového uspořádání pozemků – k nahlédnutí na pozemkovém i obecním úřadě bude mapa s přidělenými budoucími čísly parcel (předpoklad červenec až srpen 2024)
- informaci o vystavení návrhu obdrží dotčení vlastníci pozemků, bude vyvěšeno na úředních deskách (obce, pozemkového úřadu)
- v době vystavení návrhu mají účastníci poslední možnost uplatnit k návrhu námítky či připomínky**
- po projednání případných připomínek (se sborem zástupců) je svoláno závěrečné ústní jednání v obci, kde je shrnut průběh správního řízení, účastníci jsou seznámeni s podklady pro vydání rozhodnutí (předpoklad září 2024)
- po závěrečném jednání je vydáno rozhodnutí o schválení návrhu pozemkových úprav (obdrží dotčení vlastníci) s možností podat odvolání k ústředí Státního pozemkového úřadu v Praze (předpoklad září až říjen 2024)
- pokud nebude uplatněn opravný prostředek (odvolání), rozhodnutí o schválení návrhu je pravomocné a v katastru je vyznačena u dotčených pozemků poznámka „schválené pozemkové úpravy, která umožňuje změny v katastru (koupě, prodej) jen se souhlasem pozemkového úřadu
- pravomocné rozhodnutí o schválení návrhu nahrazuje územní rozhodnutí pro prvky PSZ (cesty, nádrže, průlehy, výsadby), je podkladem pro změnu územního plánu
- pravomocné rozhodnutí o schválení návrhu je podkladem pro tvorbu nové digitální katastrální mapy – dle smlouvy má zhotovitel 3 měsíce (předpoklad prosinec 2024 až únor 2025), tato mapa spolu s listinami pro zápis (převod vlastnických práv) je předána Katastrálními úřadu v Přerově ke kontrole
- poté lze výsledky pozemkových úprav zapsat do katastru nemovitostí – provádí se rozhodnutím pozemkového úřadu o výměně nebo přechodu vlastnických práv (předpoklad 1. polovina roku 2025)
- po zápisu do katastru zanikají ze zákona dosavadní nájemní vztahy (pacht) – k 1. říjnu daného roku (předpoklad 1. 10. 2025), do konce ledna následujícího roku mají dotčení vlastníci povinnost ohlásit změnu finančnímu úřadu (přečíslování parcel)

Dolnohrátky aneb Slavíme s dětmi – máme doma stříbro!



Kdo si hraje, nezlobí! Tak přesně v takovém duchu se nesly letošní Hry bez hranic – tentokrát s podnázvem Dolnohrátky. Akce se konala v sobotu 1. června 2024 – symbolicky na Den dětí – v Dolních Nětčicích.

V dobré náladě a se správnou motivací jsme z domoviny vyrazili v poledních hodinách. Po příjezdu jsme se přivítali s dalšími 9 týmy



(z obcí Lazníky, Bezuchov, Hradčany, Oprostovice, Soběchleby, Žákovice, Radotín, Horní Nětčice a pořadající Dolní Nětčice), vyzvedli jsme si svou kartičku k jednotlivým disciplínám a následně i svá týmová trička, pro nás již tradičně žluté barvy – i hmyz byl z odstínu oděnění nadšen, po celou dobu!

Program Dolnohrátek byl rozdělen na dvě části: první polovina soutěží, pak zasloužená pauza s doprovodným programem nejen pro soutěžící, ale i všechny příchozí, a následně poslední disciplíny. Ještě před samotným zahájením měli pořadatelé pro soutěžní týmy připravenou tzv. rozehríváčku – z poskytnutých ingrediencí uvařit tu nejlepší krupicovou kaši! To vše jen za předpokladu, že si zástupci týmů sami



poskládají malý vářič pro kotlík, v němž pak měli odprezentovat svůj výsledek. Stejně tak bylo umožněno získat i další možné ingredience, avšak až po splnění úkolů/hádanek navíc. Jak posléze uvedla malá děvčátka z týmu našich soupeřů z Dolních Nětčic – „Tak dobrou kašu nemáme ani doma!“

Oficiální soutěže nesly tematická pojmenování dle jednotlivých fází našich životů, jako mimino, školář, školáček, školák, maturant, vysokoškolák, dospělák a senior. V každém utkání se mohlo zúčastnit 5 soutěžících, a tak se členové týmů mezi sebou velmi promyšleně a takticky střídali. I my měli jasno o svých možnostech a přednostech.

Ačkoli počasí akci moc nepřálo a až do závěrečného vyhlášení všech umístění s nepatrnými přestávkami přšelo, my Sušičáci jsme se nenechali zastražit či odradit, a i když nám chvílemi bylo opravdu chladněji, vydali jsme ze sebe maximum, což ve finále přineslo své ovoce – **domů jsme přivezli stříbro!** Medaili, dárkový koš a především krásný

pohár hrdě převzali **Veronika Jemelková, Bára Jemelková, Petra Dudová, Jana Holešinská, Stanislav Mikulášek, Daniel Zábranský a Pavel Hradil**, který se k tomu všemu zhostil role řidiče týmu.

Svou radost z tak úspěšného umístění jsme oslavili nejen společnou tetovačkou z místního tetovačského salónku (pravděpodobně se tak jednalo o nejstarší zájemce), ale i tancovačkou u skupiny ABBA REVIVAL od 20 do 22 hodin. Celou akci završil velkolepý ohňostroj, na který se vskutku vyplatilo vyčkat.

Petra Dudová



Slet čarodějnic 2024



Stalo se již letitou tradicí, že poslední dubnový den patří všemu čarodějnictvu. A nebylo tomu jinak ani letos.

Ve spolupráci s TJ Sokol Sušice si děvčata Veronika Jemelková s dopomocí Petry Dudové připravily pořádně nabitý program, který ocenili a svou přítomností podpořili nejen místní, ale i přespólní.

Čarodějnické rejdní bylo zahájeno po 17. hodině, kdy se kolektiv všeho čarodějnictva stmelil čarodějnickým tanečkem. Následně byly děti spolu s jejich doprovodem seznámeny se všemi připravenými disciplínami, jako lovení ve slizu, loupání perníčků na perníkové chaloupce, příprava čarodějnického lektvaru, vylov co nejvíce pavouků z pavučiny, slalom na koštěti a ještě dalších pár soutěží. Za odvalu a odhodlání všech čarodějnic a čarodějů měli pořadatelé připravenou sladkou

odměnu, včetně pamětní medaile! Aby toho nebylo málo, jako bonus byla připravena čarodějnická stezka v areálu našeho hřiště. Bylo pak na rodičích, zda svá dítka doprovázeli či dali dětem prostor – o bezpečnost bylo řádně postaráno. Vrátili se všichni do jednoho, a to nejen kvůli slíbené odměně navíc – ŠPEKÁČKY!

Pro všechny příchozí byl po celou dobu k dispozici stánek s občerstvením či výtečná myslivecká kuchyně našich myslivců, kterou nepohrdli malí ani velcí.

Na závěr celého programu došlo na řadu i tradiční pálení čarodějnice, kdy nad jejími „ostatky“ si pak všichni buďto opékali zmíněné špekáčky, nebo se jen přišli k ohni ohřát a popovídat s přáteli.

Petra Dudová



Výtah z usnesení veřejné schůze zastupitelstva ze dne 29. 12. 2023

Zastupitelstvo schválilo:

- Střednědobý výhled rozpočtu obce Sušice na roky 2024–2027
- Rozpočet obce Sušice na rok 2024
- Rozpočet PO MŠ Sušice na rok 2024
- Střednědobý výhled rozpočtu PO MŠ Sušice na roky 2024–2027
- Dar Moravské Veselce, z. s.
- Dar ZO ČSV Přerov I
- Úpravu smlouvy o sběru a zneškodňování odpadů s firmou RECOVERA a. s. na rok 2024

Děkujeme všem účastníkům akce „Uklidíme Česko“, kteří v sobotu 6. dubna 2024 pomohli s úklidem obce a okolí.

Děkujeme všem účastníkům brigády, která se konala ve středu 5. června 2024, za pomoc s předhodovým úklidem.

Výtah z usnesení veřejné schůze zastupitelstva ze dne 27. 3. 2024

Zastupitelstvo schválilo:

- Smlouvu o finanční spolupráci mezi DSO Moravská brána a obcí Sušice, která se vztahuje k projektu „Předcházení vzniku odpadů v DSO Moravská brána“, reg. č. CZ.05.01.05/XX/22_024/0000957
- Záměr vypsát výběrové řízení na dodavatele projekčních prací na akci „Příprava projektové dokumentace I. etapy rekonstrukce Obecního domu v Sušicích“
- Smlouvu o poskytnutí příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti Olomouckého kraje
- Změnu stanov DSO Moravská brána – změna č. 3

Blahopřejeme

Za obec Sušice si dovoluujeme pográtulovat a popřát hodně zdraví, štěstí a další dlouhá léta strávená se všemi námi v Sušicích těmito jubilantům:

paní Marie Sedláčková oslavila v lednu 70. narozeniny

pan Jiří Vymazal oslavil také v lednu 70. narozeniny

paní Pavla Kretková oslavila v březnu 70. narozeniny

pan Josef Pospíšilík oslavil také v březnu 75. narozeniny

pan Josef Prvý oslavil taktéž v březnu 85. narozeniny

pan Bořivoj Císař oslavil taktéž v březnu 75. narozeniny

paní Danuše Ďulinová oslavila v květnu 75. narozeniny

paní Věra Krátká oslavila v červnu 70. narozeniny

Opustili nás

*V měsíci únoru nás opustil **pan Vladimír Pospíšilík** ve věku 85 let.*

*V měsíci březnu nás opustila **paní Jana Hradilová** ve věku 70 let.*

Čest jejich památce!

INFORMAČNÍ SERVIS

sobota 7. září 2024 během dne – Sousedský volejbalový turnaj – pořádá TJ Sokol Sušice

sobota 7. září 2024 večer – Loučení s prázdninami spojené s promítáním filmu – pořádá Obec Sušice

pátek 8. listopadu 2024 od 19 h. – komedie „TIK ŤAK“ divadelního spolku E.F. Buriana z Tanvaldu – pořádá Spolek Za krásné Sušice

neděle 24. listopadu 2024 – divadelní představení „Zkurvení havlisti“ souboru Komediograf – pořádá Spolek Za krásné Sušice

Připravujeme:

- **Setkání se seniory** – pořádá Obec Sušice
- **Cestovatelské přednášky** doc. Pavla Nováčka „Od Aljašky po střední Ameriku“ a „Od Panamy po Patagonii“ – pořádá Spolek Za krásné Sušice
- **Školení řidičů nejen pro seniory** – pořádá Spolek Za krásné Sušice



pátek 28.6.
20:00 tradiční hasičská předhodová zábava
– hudební skupina AXEL

sobota 29.6.
19:00 divadelní představení (sál Obecního domu)
Pohnuté Divadlo Loukov:
Chůvičky, aneb skoro normální rodinka

neděle 30.6.
8:00 hodový budíček **Moravské Veselky**
9:00 slavnostní hodová mše svatá
10:00 „pochodům u Romana v průjezdu“
– netradiční přehrávky pochodových skladeb
14:00 slavnostní zahájení hodů
14:05 **Leoexpres**
15:00 Dechová hudba **Moravská Veselka**
– 35. let souboru - hudební recitál
15:45 manželé Osičkovi s cimbálem – 1. vstup
16:20 Dechband **Moravská Veselka**
– úvodní hodový hudební recitál
16:50 manželé Osičkovi s cimbálem – 2. vstup
17:30 Dechband **Moravská Veselka**
– závěrečný hodový hudební recitál
18:15 Dechová hudba **Moravská Veselka**
– hraje „Zmožka“ na odchodnou
uvádí Pavel Železný
vstup zdarma • občerstvení zajištěno



Pravé sušické hody 2024 se konají pod záštitou radního pro kulturu a památkovou péči Olomouckého kraje Bc. Jana Štorka a Ing. Mariany Jurečkové - místostarostky úřadu ČL, ministryně práce a sociálních věcí ČR, finanční podporou Olomoucký kraj



Aktuální informace:
www.moravskaveselka.cz
www.susiceupreroва.cz

V době oprav mostu přes řeku Bečvu v Oseku nad Bečvou a oprav silnice v Kozlovicích budou platit výlukové jízdní řády autobusů (první začne 8. července 2024). Sledujte, prosím, změny [na webové stránce Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje.](#)

INFORMAČNÍ SERVIS

Svoz odpadů – nejbližší termíny

pondělí	8. července 2024	pondělí	30. září 2024
úterý	23. července 2024	pondělí	28. října 2024
pondělí	5. srpna 2024	pondělí	25. listopadu 2024
úterý	20. srpna 2024	pondělí	23. prosince 2024
pondělí	2. září 2024		

Smíšené zboží

Prodejní doba:

pondělí	6:30 – 9:00	
úterý a pátek	6:30 – 10:30	14:00 – 16:00
středa a čtvrtek	6:30 – 10:30	
sobota	6:30 – 9:30	

Kontakt: Pavla Králová – tel. 605 319 837

Pohostinství Obecní dům

Provozní doba:

úterý – sobota 18:00 – 22:00

V době konání ME ve fotbale a Letních olympijských her otvírací doba rozšířena i s možností sledování dění z akcí na velkoplošné obrazovce.

Kontakt: Spolek Za krásné Sušice <https://susiceuprerova.cz/zakrsusice.html>

Obecní knihovna

Otevřeno:

středa 17:00 – 19:00

Kontakt: Libuše Konupčíková - tel. 581 332 269

Obecní úřad

Sušice 63, 751 11 Radslavice

tel. 581 791 039

e-mail: ou-susice@seznam.cz

www.susiceuprerova.cz

[facebook obce](#)

Úřední dny:

úterý a čtvrtek 8:00 – 12:00 13:00 – 17:00

Aktuální informace si můžete nechat zasílat e-mailem nebo formou SMS (v tomto případě je potřeba na obecním úřadě vyplnit a podepsat souhlas).

Sušický zpravodaj 1/2024

Vydává Obec Sušice, Sušice 63, 751 11 Radslavice (IČ 00636606) s periodicitou nejméně 2x ročně. Periodický tisk územního samosprávného celku MK ČR E 23806.

Toto číslo vyšlo 25. června 2024.

Podněty ke Zpravodaji zasílejte na e-mailovou adresu obce Sušice: ou-susice@seznam.cz.